

# 追寻红色基因,弘扬伟大精神

## 快报小记者采访活动

今年是伟大的抗美援朝战争68周年,也是伟大的抗美援朝战争胜利65周年。为传承红色基因,让学生了解中国革命的历史,弘扬伟大的爱国主义精神,常州市郑陆实验学校组织开展了走访抗美援朝老兵董银兆活动。活动中,董银兆爷爷详细地介绍了这场战争的五大战役的经过,让学生详细了解了这场战争的前因后果,也让学生深刻领会到了中国共产党和人民军队的革命精神。

郑陆实验学校供稿

▶听董银兆爷爷讲述他在抗美援朝战争中的经历



### 访问老兵,珍惜今天

刚来到老兵爷爷家,他老人家就又是欢迎又是让座,我虽然没能坐到但仍然满怀期待。接着老人娓娓道来他的故事,讲着讲着他认真地读起来,原来当过兵的人,到年迈的时候读文字还可以那么流利,我现在都读不流利呢!在听故事的时候,我抬眼看了看旁边的同学们,大家都很认真,一边听讲,一边做笔记。尤其是巩浩博同学,他可是外地的,就连一句常州话都不会说,但他仍然努力理解,认真记着,让我好佩服。

在讲述的故事里,我印象最深的是:每个兵只有一把高粱,这是一两个星期的粮食,而且吃完就没了,我觉得这跟没吃差不多啊,原来当年抗美援朝战争时期这么艰苦,我们真应该好好珍惜今天的幸福生活,向军人致敬!

三(3)班 戚熹佳  
指导老师 沈玉芬

### 铭记历史,弘扬伟大精神

1950年10月,董银兆爷爷和中国志愿军跨过鸭绿江,历经千辛万苦,漂洋过海来到了朝鲜,与朝鲜人民并肩战斗。在这场残酷的战争中,志愿军付出了沉重的代价,不少战士永远离开了……

那些最可爱的战士从不和自己的祖国讲条件,没有任何要求,决不会因为空中支援放弃进攻,决不会埋怨炮兵火力不足,决不会怪罪没有足够的给养,他们只吃一把炒面一把雪,依然冲锋陷阵,只要一息尚存,他们就绝不会放弃自己的阵地……他们可以只穿单衣在湖里零下30多度的严寒里整夜整夜潜伏,他们可以在烈火中一动不动,他们中的每个人都随时准备着拎起爆破筒和敌人同归于尽……我听完故事肃然起敬,结束时董银兆爷爷给我们唱了两首鼓舞全国人民的歌,真是天籁之音。

我们要铭记历史,弘扬抗美援朝战争的伟大精神,好好学习,天天向上,将来为社会做贡献!

四(1)班 夏易凡  
指导老师 陆晓芳

### 追寻革命前辈的足迹

董银兆爷爷精神矍铄,眼

睛深嵌在眼眶却炯炯有神。鼻子高挺着,看起来气势十足。嘴角因微笑而微微上翘着,是位和善、亲切的老人。

“1950年,美帝国主义侵略朝鲜,我那时刚刚参军,只在国内训练了仅仅两个月,就在司令员彭德怀的率领下,作为中国人民志愿军,跨过鸭绿江,奔赴朝鲜战场。那时,美军武器都是重机枪、坦克和飞机,而我们的武器却只有每班一部轻机枪。武器差距悬殊,怎么可能胜利呢?可是中国人民志愿军没有放弃,我们相信,我们一定会取得胜利。因为每个中国军人的骨子里都流淌着‘红色基因’,大无畏的革命精神激励着我们毫无畏惧、前仆后继地战斗。中国人民志愿军和朝鲜人民采取以运动战为主,与部分阵地战、游击战相结合的方针,连续进行了五次战略性战役,长达两年多的战争最终以双方签订《朝鲜停战协定》,从此抗美援朝胜利结束。”讲到动情处,董爷爷不禁紧握拳头,同学们激动得眼泛泪花。

同学们,我们生活在革命前辈用生命换来的和平年代,要珍惜来之不易的生活,努力学习,奋发向上,传承红色基因,为中华民族的伟大复兴贡献自己的力量!

四(4)班 黄楚锋  
指导老师 承秀英

### 传承红色基因,弘扬爱国精神

“雄赳赳,气昂昂,跨过鸭绿江。保和平,卫祖国,就是保家乡……”整洁的小屋里传出抑扬顿挫的战歌,放声歌唱的老人热泪盈眶,听歌的我们热血沸腾。今天,小记者们走访抗美援朝老兵董银兆爷爷,听爷爷讲抗美援朝的历史……

1950年10月中国人民志愿军奔赴朝鲜,抗美援朝、保家卫国。董爷爷的讲述,让我们仿佛置身当年的朝鲜,耳畔回荡着志愿军战士们雄壮的口号,眼前浮现出战士们舍身忘死、浴血奋战的身影。抗美援朝战争从1950年10月17日开始,到1953年7月27日结束,历时两年零九个月。在中朝两国人民和军队的团结战斗下,终于赢得了伟大胜利。这场艰苦卓绝的战争弘扬了志愿军战士们舍死忘生、不畏艰难困苦的革命精

神,为人类的和平和正义而奋斗不屈的精神。

我们要向保家卫国的志愿军学习,学习他们奋不顾身、不屈不挠、勇往直前的伟大革命精神。我们要更加发愤图强地学习,长大后为祖国的发展献出自己的力量。

四(2)班 王伊琳  
指导教师 沈玉芬

### 聆听抗美援朝的故事

来到了老战士们家里,我们热情地叫着“爷爷好!”他们看到我们笑得合不拢嘴。其中一位董爷爷笑着向我们讲起了抗美援朝的故事,他的头发已经全白了,脸上有着一道又一条的皱纹,手上结了许多茧子,还有一处有一道伤疤,但他的眼睛中充满了活力,所以显得十分精神。

爷爷说,当时以美国为首的“联合国军”越过了三八线入侵朝鲜,并向中边推进,轰炸中国丹东地区。中国人民不得不组织抗美援朝游击队加以抵御。在抗美援朝的战争中,志愿军得到了解放军全军和中国全国人民的支持,得到了以苏联为首的社会主义阵营的配合。1953年7月,双方签订了《朝鲜停战协定》,从此抗美援朝的战斗胜利结束了。1958年,志愿军全部撤回中国。抗美援朝战争胜利,粉碎了美国妄图干涉朝鲜内政、并吞全朝鲜的企图,保卫了朝鲜民主主义人民、中华人民共和国的独立。

听到这里,我心中不仅开始赞叹抗美援朝志愿军的勇敢和排斥美国人以强示弱、以大欺小的做法。看来只要有决心,就没有办不到的事情。

四(5)班 苟杰  
指导老师 顾晓兰

### 大无畏的他们

董银兆爷爷一看到我们,就迫不及待地向我们介绍当时抗美援朝的经历。

1950年10月,当美帝国主义将战火烧到鸭绿江边,刚刚诞生的新中国面临严重威胁时,董爷爷等志愿军听从党中央,中央军委的命令,雄赳赳、气昂昂地跨过了鸭绿江,抗美援朝,保家卫国,同朝鲜人民并肩作战,打击美国侵略者,在党中央的召令下,全国迅速掀起了参军支前的热潮。

中国人民志愿军和朝鲜人民军一起并肩作战,经过两年零九个月的激烈战斗,最终以弱胜强,取得了抗美援朝战争的胜利。

当时我们的志愿军是在条件十分艰苦的情况下,在武器装备无法与美帝国主义比较的情势下,取得了五次战役的伟大胜利。是什么让我们志愿军能如此地英雄顽强,是什么鼓舞了我们志愿军的士气,是爱好和平、不怕牺牲、爱国爱党的精神激励着他们战胜一个个困难,完成了抗美援朝战争的艰巨任务。

我们要以这些英雄人物为榜样,学习他们的大无畏精神,发奋学习,为把祖国建设得更加繁荣富强而不懈努力。

三(2)班 刘欣怡  
指导老师 施丽

### 来之不易的幸福生活

我很荣幸地参加了小记者活动,走近抗美援朝老兵董银兆爷爷,聆听董爷爷浴血奋战的经历。

董爷爷说,抗美援朝是1950年10月25日开始的,美国对朝鲜发动了战争。伟大的革命领袖们高瞻远瞩,看到了美帝国主义的野心,组织了抗美援朝的运动,开始了赴朝作战,中国人民志愿军们跨过了鸭绿江,途中遇到了难以想象的艰难困苦。当时我国只有小米加步枪,每个小队只有一把机枪,美国有飞机、大炮、坦克无数先进武器。

但是,中国人民志愿军并没有放弃,因为他们有一种精神,千难万险中淬炼出来的英勇奋战、不怕牺牲、勇往直前的战斗精神,我们打赢了第一战,有了第一战的胜利,我们充满信心,又开始了第二战、第三战……最终在1953年7月27日取得了圆满胜利!

董爷爷告诉我们,只要有不怕艰难困苦的信心,不管什么事都能取得成功,抗美援朝战争牺牲了无数的革命先烈,今天的好日子是他们用鲜血换来的。

参加完这次活动,听了董爷爷的抗美援朝的光荣事迹,我更加明白,今天的幸福生活是多么来之不易啊!

四(5)班 潘铭涛  
指导老师 陆小英



《开学第一课》主题投稿

### 创造向未来

今天我和我的小伙伴们一起收看了一年一次的《开学第一课》,今年的主题是“创造向未来”。

今年的课程一共有四节,首先是“梦想”:讲述了满身伤痛的成龙,纪实摄影师解海龙的故事。他告诉我们爱心铸就希望,知识改变命运,梦想让我们成长,我们一定要珍惜现在的幸福生活。接下来第二课“奋斗”:世界珠心算冠军给我们带来了精彩的表演,但是我们也看到了王桐晶12年训练中用过的试卷,深深地震撼了我们。让我们明白想要有美好的未来,一定不能放弃努力奋斗。第三课“探索”,这一课主要讲述了韩嘉盈让她的动物朋友睡觉的过程,真的很神奇。让我明白了在以后的生活中我们一定要敢于尝试,克服困难,创造出更多的奇迹。第四课“未来”,其中让我们感到神奇的是无壳蛋生鸡。现场展示了小鸡的孵化过程,让我们了解了生命的延续。

看完整个节目让我们有了目标,我们要有追求上进的精神,不畏将来,一起“创造向未来”。

政平小学四(2)班 戴雨涵  
指导老师 孙彦

### 以梦为马,不负韶华

每一年的今天也就是9月1日晚上8点整在中央1套节目准时播出的《开学第一课》。在这激动人心的时刻还没到来之前,我早就吃过饭待在电视机前焦急地等待着呢!

今年的主题是“创造向未来”,分四个环节《梦想》《奋斗》《探索》和《未来》。经过今天这一课我又学到了很多知识,在这一课里令我印象最深刻的有世界珠心算冠军王桐晶和我的偶像王源跟中国农业大学老师芮磊一起带来的无壳鸡蛋孵小鸡,王源经过了好多次才完好无缺地成功将一枚鸡蛋放进了实验杯中。他们坚持不懈、永不放弃的精神值得我们大家学习。

我也有我的梦想,在前行的道路上肯定会有很多的艰难挫折,我绝不会放弃,我会坚持不懈、努力奋斗来实现我的梦想。

少年智则国智,少年强则国强。作为青少年的我们要追求精神的浩瀚,想象的活跃,心灵的勤奋。以梦为马,以心为剑,少年远行,不畏将来,一起创造未来。我会努力地实现我的梦想的。

政平小学五(3)班 罗茜尹